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午前１０時開議 

○深谷秀峰議長 ご報告いたします。 

 ただいま出席議員は１７名であります。 

 定足数に達しておりますので，直ちに本日の会議を開きます。 

            ──────────────────― 

○深谷秀峰議長 本日の議事日程は，お手元に配付いたしました議事日程表のとおりといたしま

す。 

            ──────────────────― 

 日程第１ 議案質疑 議案第６８号ないし議案第８８号 

○深谷秀峰議長 日程第１，議案質疑を行います。議案第６８号から議案第８８号まで，以上２

１件を一括議題とし，通告順に発言を許します。 

８番平山晶邦議員の発言を許します。平山晶邦議員。 

〔８番 平山晶邦議員 質問者席へ〕 

○８番（平山晶邦議員） 平山晶邦です。通告に従いまして議案質疑を行います。 

 まず１つには，議案第７６号の常陸太田市過疎地域自立促進計画について質疑をいたします。 

 この議案のページ８５から９０に産業の振興という項目がございます。この中で現況の問題点，

（ア）から始まりまして，農業及び畜産業，（イ）が林業，そして（ウ）が水産業，（エ）が地

場産業，（オ）が企業誘致，（カ）が起業の促進，（キ）が観光レクリエーション，そしてその

対策が順次書かれております。この中に商業という内容が含まれておりません。 

 ６９ページの社会的・構造的条件の概要の最後に，商業についてはほとんどが小規模零細な商

業者で，経営者の高齢化や後継者不足が進み，また，車社会の進展などにより消費人口の流出が

続いていることから兼業化や廃業が進み，店舗数，従業員数，商品販売額ともに減少傾向が続い

ていると述べられております。その後，その対策となりますと，商業の項目がないと。 

 これは質疑でありますから実態で申し上げますと，金砂郷地区は非常に細長い地域でございま

す。金砂地区というところは，中利員にガソリンスタンドをやっている商店さんがいらっしゃい

ますが，もしその商店さんが廃業とかになった段階では，金砂地区の皆さんのエネルギー，例え

ば灯油の配達だとか車の物というのは，金砂郷で言えば久米地区や岩手までおりてこないとでき

ないと，このような現況になってしまうわけであります。そうしますと常陸大宮の旧山方町だと

か，あとは旧の大宮町のほうへ行かざるを得ないと，商業はこのような状況にあるのではないか

なと私は思っております。 

 これは過疎でございますから，金砂郷，水府，里美が主であるんですが，これは金砂郷ばかり

ではなくて，例えば里美地区を例にとれば，逆に茨城県内常陸太田市でいろいろな買い物をする

よりは福島へ行ってしまうとか，高萩市へ行ってしまうとか，里美地区もそういうことがあらわ
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れてくるのではないかなと。 

 そうしますと，商業をなりわいとしている商業者の皆さんの経営というものはまた一段と厳し

さを増してくると。そういう中で商工会の会員の推移だとか，そういうふうなものが今回の過疎

対策のこの議案に触れられなくていいのだろうかと，このように私は考えております。金砂郷，

水府，里美，そしてまた，常陸太田全体の商工会の会員数も減っているのではないかと認識して

おります。商業という項目を，そしてなりわいとして商業を営んでいる方々に対して常陸太田市

がどのようなスタンスでこれから５年間臨んでいくのかということをご説明いただきたいという

のが１つでございます。 

 次に，議案第７７号から８１号の常陸太田市公の施設に係る指定管理者の指定についてご質問

いたします。 

 これをざっと見させていただきますと，指定管理の状況が１年，３年，５年となってございま

す。特に一般財団の里美ふるさと振興公社が１年，３年で，有限会社だとかそういうところは５

年の指定管理の期間でございます。里美ふるさと振興公社という財団は，なりわいから申し上げ

ましても行政と関係が深い団体だと私は認識しておりますが，どうしてそこが１年とか３年なの

か，有限会社だとかそういうふうな会社が５年の指定管理の期間なのか，その理由をぜひお伺い

したいと考えております。 

 以上，大きな質問として２つについて質疑をいたします。よろしくお願いいたします。 

○深谷秀峰議長 答弁を求めます。政策企画部長。 

○加瀬智明政策企画部長 議案第７６号常陸太田市過疎地域自立促進計画についてのご質問にお

答えをいたします。 

 産業の振興におけます商業についてでございますけれども，ご発言の中にもありましたように，

議案書６９ページ，②の産業の項目でございますが，この中で地域の商業というのは非常に小規

模な商業者が多いと。そういう中で経営者の高齢化や後継者不足が進み，店舗数，従業員数，販

売数ともに減少傾向にあると記載をしております。また，利用者にとっても地域内の商店が減少

し買い物等が不便になってきているなど，商業におきましても問題があるものという形で認識を

いたしてございます。 

 具体的に商店数等の数を申し上げますと，まず市内においてでございますが，平成１９年には

５９０店舗ございましたけれども，平成２４年には４２４店舗という形で減少してきております。

また，この計画の対象地域となります金砂郷地区，水府地区，里美地区の市商工会の会員数の推

移について申し上げますと，平成２２年度は６２４名の方が加入をしておりましたけれども，今

年度は５２８名となっている状況にございます。 

 なお，今回ご提案をいたしました過疎地域自立促進計画の策定に当たりましては，法律の執行

期限が５年間延長されたことにより，これまでの過疎対策の継続性を重視いたしまして現在の計

画の組み立てなどを踏襲いたしておるため，商業の項目に関しては項目立てをいたしておりませ

んが，ただいま申し上げましたように，現状につきましては十分認識をいたしております。 

 議案説明でも申し上げましたように，今後，過疎債を充当するような新たな課題や施策などに
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つきましては，施策の緊急性などを十分に踏まえながら，その都度計画変更等により対応してま

いりたいと考えております。 

○深谷秀峰議長 総務部長。 

○植木宏総務部長 議案第７７号から８１号の指定管理者の指定につきまして，指定管理期間の

ご質問にお答えをいたします。 

 指定管理者制度導入施設に係る指定期間につきましては，施設の設置目的や業務内容等を踏ま

えまして，競争性，サービスの継続性や安定性を確保できるように，新たに導入する全ての施設

につきましては原則３年としているところでございます。 

 また，継続して指定管理者制度を導入する施設，これは２期目以降でございますけれども，こ

の中で施設や設備の維持管理が主たる業務の施設につきましては原則３年，今回の議案で申し上

げますと，議案第７７号の市営斎場がこれに当たるところでございます。また，施設の設備の維

持管理とソフト事業を一体的に実施いたします施設につきましては原則５年，今回提案しており

ます議案で申し上げますと，議案第７８号の総合福祉会館，７９号の西金砂そばの郷，西金砂湯

けむりの郷及び物産センターこめ工房，また，８１号の西山研修所でございます。 

 なお，議案第８０号の市営里美斎場につきましては，里美地区におけるこれ以外の指定管理施

設，具体的には里美カントリー牧場，里美温泉保養センター，総合交流ターミナルとの一体的な

指定管理を視野に入れておりますことから，その期限であります平成２９年の３月３１日までの

１年間としているところでございます。 

○深谷秀峰議長 平山議員。 

○８番（平山晶邦議員） ご説明はわかりました。 

 まず議案第７６号の件は，今回延長になったということから，前の計画を基本的には踏襲した

と。しかし，今後問題が出てきた段階では計画の見直し，そういうふうなものも含めて検討して

いきたいと，このような認識でよろしいんでしょうか。 

○深谷秀峰議長 政策企画部長。 

○加瀬智明政策企画部長 問題が出てくれば計画変更で対応してまいりたいと考えております。 

○深谷秀峰議長 平山議員。 

○８番（平山晶邦議員） はい，理解をいたしました。 

 それで次に，指定管理……。 

○深谷秀峰議長 平山議員，これで３回目です。 

○８番（平山晶邦議員） ３回目ですね，はい。理解をしております。 

 次に，議案第７７号から８１号の指定管理で期間の内容は理解をいたしましたが，原則の３年，

５年という中で，他の施設はどのようになっているのかお伺いをしたいと思います。 

 そして今回，指定管理の指定が５議案出ている中で，指定管理を受けるところの財政状況が出

ております。これは質疑の通告はしてございませんが，ちょっと要望だけ申し上げますと，やは

りマイナスが出ていると今後話題の対象になっていくと私は考えております。昨日も指定管理の

指導ということが一般質問の中でございましたが，そういうことも含めてぜひともよろしくお願
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いしたいと思います。 

 それでは，他の施設の期間はどのようになっているのかをご説明いただきたいと思います。 

○深谷秀峰議長 総務部長。 

○植木宏総務部長 議案を提出しております７施設以外の指定管理施設の指定期間でございます

が，３年間のものが９施設でございます。施設を申し上げますと，水府竜の里公園，水府竜神観

光施設，水府ふるさとセンター，水府竜神ふるさと村，水府観光物産館，里美カントリー牧場，

里美温泉保養センター，総合交流ターミナル，高齢者生産活動センターでございます。また，５

年間のものでございますが，６施設でございます。施設を申し上げますと，西山の里観光施設，

温水プール，天下野診療所，里美歯科診療所，市民交流センター，愛保育園となっております。 

○深谷秀峰議長 次，２０番宇野隆子議員の発言を許します。宇野隆子議員。 

〔２０番 宇野隆子議員 質問者席へ〕 

○２０番（宇野隆子議員） 日本共産党の宇野隆子です。私は議案第７１号，８１号，８２号の

３件について質疑を行います。 

 まず，議案第７１号常陸太田市農業委員会の委員及び農地利用最適化推進委員の定数に関する

条例の制定について３点伺います。３３ページになります。 

 １点目として，農業委員会法の改正によって農業委員の選出方法が変更になりました。これま

での公選制から市議会の同意を要件とした市長の任命制となり，大きく変わったわけです。これ

まで農地を守り農業の振興に努めてこられた農業者の自主性を失わせるようなことになるのでは

ないかと，それらをカバーするということについてどのようにお考えになっているのか伺います。 

 ２点目は，農業委員の定数が基準によって現行の２４名から１９名となり減となります。そし

て新たな農地利用最適化推進委員は定数が４０名となり，推進委員は特に農地の大規模化を推進

していくことになるのかと思いますけれども，これはひいては民間企業による農業，農地支配が

進むことになるのではないかと，このようなことも懸念するわけですが，新設された推進委員の

業務，役割について伺います。 

 ３点目は，任命することになる市長にお答えをいただきたいと思うんですけれども，女性農業

委員をどのように生み出していくかということです。現在，議会推薦で３名のうち２名が女性の

農業委員となっております。これまで女性をということで議会の努力で推薦をして，委員として

選出をしてきたわけです。今回の法改正で議会の推薦もなくなりました。農業委員会等に関する

法律では，年齢，性別など著しく偏らないようにとありますけれども，このような点も含めてど

のようなお考えのもとで行われるのか伺いたいと思います。 

 また，市町村合併後，農業委員の選出が選挙区割ということで，太田が９名，金砂郷・水府が

４名，里美が２名の１９名の委員さんと，議会から推薦で３名，土地改良区から１名，ＪＡ常陸

から１名と，このような２４名の構成となっているわけです。地域のバランスという点でこれま

でこのような方法がとられてきたと思うんですけれども，その中で，今回認定農業者が農業委員

の過半数を占めるということになりますと，１９名ですから１０名以上になるわけです。認定農

業者は現在１３６名と全協でご説明がありまして全地域におられるということですが，あくまで
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も団体等からの推薦ということで，この中には公募もあります。定数を超える場合は調整をする

ということになっておりますけれども，これらの点についてもご説明をいただきたいと思います。 

 次に，議案第８１号常陸太田市公の施設に係る指定管理者の指定について，西山研修所の指定

管理について伺います。１１４ページになります。ここでは３点伺いたいと思います。 

 説明会に参加した事業者数についてまず伺います。 

 ２点目は，指定管理料の設定についてですけれども，債務負担行為追加で西山研修所指定管理

業務限度額２億 8,４９６万円のところ，２億 8,４７７万円で決定したと聞いております。これは

申請者が限度額ぎりぎりまでの金額を上げてきたということになります。 

 現在，首都圏建物サービス協同組合が指定管理となっておりますけれども，今回指定管理者と

なる有限会社クリーンエースさんは，この組合に加盟していて３年間業務を担ってきているわけ

です。今回直接クリーンエースさんが指定管理者となったということでありまして，引き続き同

じ事業者が行ってくださるということになるわけです。 

 文教民生委員会で今年，夏ごろだったと思いますけれども，西山研修所を視察しております。

このとき指定管理業者からなかなか財政的にも厳しくなっていると，食材についても安全で新鮮

な物をと心がけているけれども，食材の購入費も少しずつ上がっていると，採算が取れないよう

な話も出ました。平成２５年から２６年，２７年度と，現在は３年間の指定ですけれども，収支

で見ますと，平成２６年度は約３１２万円の赤字と報告されております。 

 限度額いっぱいまでの管理料で決定されたということは，事業者にとっても利用者にとっても

よかったのではないかと思いますけれども，先ほども出されました指定管理者の安全性，あるい

はサービス性，こういったものを確保していくためにも指定管理料は大事なわけです。そういう

意味ではよかったのかなと思いますが，この指定管理料の設定についてどのように検討されてき

たのか伺いたいと思います。 

 ３点目ですが，今後協議される食費についてです。現在料金が，学童メニュー，普通メニュー，

特別メニューと３通りあって，一番利用の多い学童メニューは朝食が３００円，昼食４３０円，

夕食５７０円と，３食合わせると１人当たり 1,３００円という料金で設定されているわけです。

近隣の同じような施設との比較も考慮されると思いますけれども，市と指定管理者とで検討され

ることになる食費につきまして，例えば値上げもあり得るのか，市はどのような方向で検討され

ていくのか伺いたいと思います。 

 次に，議案第８２号平成２７年度一般会計補正予算について，この中で３点伺います。１１ペ

ージになります。 

 ３款民生費７目１９節地域医療介護総合確保基金事業費ということで，1,５７６万円計上され

ておりますけれども，これについて伺います。歳入を見ますと民生費県補助金として同額計上さ

れております。議案説明でこの事業はナザレ園による定期巡回・随時対応型訪問介護看護事業だ

という説明がありました。国による施設から在宅への移行によるその具体化として，今回２４時

間対応のこの事業，本市で始めるということになりましたけれども，この施設，事業者といいま

すか，どこにどのように整備されるのか，まず１点目として伺いたいと思います。 
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 ２点目は，この介護サービス事業ですけれども，いつから開始されるのか伺います。 

 ３点目に，当面の職員の配置，体制について伺いたいと思います。例えばこの事業はオペレー

ターを置くことになりますが，介護福祉士などの資格を有する者ということになっております。

こうした資格も含めてですけれども，職員の体制についてどのような計画になっているのか伺い

たいと思います。 

 次に，１３ページになりますけれども，７款土木費２目１３節委託料，新宿西宮線事業化検討

業務委託料３６５万 1,０００円について伺います。議案説明では，事業化検討に向けた交通量の

調査という説明がありました。高架橋も含めた都市計画道路ですけれども，これは昭和６１年に

計画決定されております。その現況と業務内容について，事業化検討に向けてという説明であり

ましたけれども，どのような考えのもとに業務委託をされるのか，また，どの時点で交通量の調

査をされるのか伺いたいと思います。 

 以上で１回目の質疑を終わります。 

○深谷秀峰議長 答弁を求めます。市長。 

○大久保太一市長 議案第７１号に関してのご質問にお答えをしたいと思います。 

 先ほど議員のご発言にもございましたように，農業委員会等に関する法律の改正によりまして，

農業委員の任命に当たりましては，委員の年齢，性別に著しい偏りが生じないように配慮するこ

ととなっております。したがいまして，これに従って選んでいきたいと思っております。 

 ご発言がありましたように，中でも認定農業者が約半数ちょっとを占めるという状況にあって，

ただいま女性及び青年の認定農業者等について，女性については数が極めて少ないわけでありま

すが，こういう方たちの積極的な登用に向けた機運を高めることも一方では必要になってきてい

る，そんなふうにも思っているところであります。 

 いずれにしましても，先ほど議員ご発言にございましたように，当市の農業委員会で議会提案

により女性農業委員を県内で入れたのは極めて早いほうでありまして，その考え方は今も変わっ

ておりませんので，積極的に取り組んでいきたいと思っております。 

○深谷秀峰議長 農業委員会事務局長。 

○関正美農業委員会事務局長 常陸太田市農業委員会の委員及び農地利用最適化推進委員の定数

に関する条例の制定，議案第７１号に関する２点のご質問にお答えいたします。 

 まず１点目の任命制の改正による農業者の自主性にかかわるご質問につきましては，今回改正

された農業委員会等に関する法律における農業委員の選出方法についてですが，候補者の推薦を

求めるとともに公募を実施することになっております。その結果についても公表が義務づけられ

ているとともに，地域の担い手が透明なプロセスを経て確実に就任することとなるよう市議会の

同意を要件とする仕組みとなっております。以上のようなことから農業者の自主性については保

たれるものと考えております。 

 ２点目の農地利用最適化推進委員の業務に関してですけれども，従来農業委員会において任意

の業務であった担い手への農地の集積，集約化及び耕作放棄地の発生防止，解消の取り組みが義

務化されました。これによりその現場活動を積極的に行うため，農地利用最適化推進委員が設置
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されるものであります。 

 農業経営規模の拡大と耕作の事業に供される農地等の集団化を図ることはもとより，耕作放棄

地の発生防止等の農地利用の相談活動を通しまして，農地の集約が困難な地域や小規模の農家に

おいて農業を維持されている方々への応援ができるものと考えております。 

 続きまして，今回の農業委員会法の改正により任命される農業委員につきまして，推薦を受け

た者及び募集に応募した者の数が定数を超えた場合，どういうふうな調整になりますかというこ

とでございますが，これにつきましては，農業委員の任命に当たって関係者からの意見の聴取，

その他の当該任命過程の公正性及び透明性を確保するために必要な措置を講ずるということにな

ってございます。この件につきましては，ただいま他市町村の情報等を収集して検討している次

第でございます。 

 以上でございます。 

○深谷秀峰議長 教育次長。 

○菊池武教育次長 議案第８１号西山研修所の指定管理についてお答えいたします。 

 初めに，説明会へ参加した事業者数でございますが，１０月２０日に西山研修所において説明

会を実施しております。これに参加した事業者は２者でございました。そのうち公募に応じて応

募されてきたのが有限会社クリーンエース１者でございました。 

 次に，指定管理料の設定についてでございますが，西山研修所の指定管理料については上限額

を設けております。この上限額を設定するに当たりましては，平成２５年度から平成２７年度ま

での第１期の指定管理期間の中で，実績の確定しております平成２５年度，それから平成２６年

度の赤字分等を踏まえて収支全体を精査，検討し，積算した上で指定管理料の上限額を設定して

おります。これを５年間合計いたしまして２億 8,４９６万円の上限額を設定しております。今回，

その上限額の範囲以内で指定管理を希望する事業者が５年間の収支計画に基づきまして指定管理

料を算定し申請してきたところでございます。 

 次に，食事の料金の変更につきましては，あらかじめ常陸太田市教育委員会へ届け出て承認を

受けることになっております。しかし，市といたしましては，青少年の研修施設という性格上，

できるだけ低廉に抑えていく方向で指定管理者と十分に協議をしてまいりたいと考えております。 

 なお，食事については利用者に喜ばれてできるだけ安く，かつ安心安全な食事を提供すること

を基本に，常陸太田市産の材料を使用し，原材料費率を割合にしまして６０％以上にするという

ことで考えております。 

 以上でございます。 

○深谷秀峰議長 保健福祉部長。 

○西野千里保健福祉部長 議案第８２号地域医療介護総合確保基金事業費についての３点のご質

問にお答えをいたします。 

 まず１点目の，どこにどのような整備をされるのかとのご質問についてお答えいたします。定

期巡回・随時対応型訪問介護看護のサービスを行うサービス事業所につきましては，議案説明で

も申し上げました社会福祉法人ナザレ園様が磯部町内に整備をするものでございます。 
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 この事業所が行うサービスの内容でございますが，在宅で生活をする方に対しまして，入浴，

排せつ，食事などの介護と血圧や脈拍測定などの診療補助等を日中，夜間を通して定期的に行う

ものでございます。また，利用者からの電話による急な通報や相談等に対しましても，随時事業

所に常駐するオペレーターが２４時間対応いたしまして，必要に応じヘルパー等の訪問を行うも

のでございます。利用者宅と事業者はテレビ電話でつながれまして，お互い顔の見える体制でサ

ービスの提供を行うことになりますので，在宅での介護の不安が解消され，緊急時におきまして

も的確な対応が可能となるものと考えております。 

 ２点目の，サービスはいつから開始されるのかとのご質問ですが，平成２８年２月ごろの開始

を予定しております。 

 ３点目の職員の配置でございますが，まずこの事業所では利用定員が１０名ということでござ

いまして，それに対応する日中の職員につきましては，３人のオペレーターを中心にしまして５

人のヘルパーが常駐いたします。 

 なお，介護士の配置につきましては，那珂市にございますナザレ園様が既に運営されておりま

す訪問介護看護事業所に複数の看護師が配置されておりますので，そちらとの連携により配置を

することになります。 

 また，夜間の対応につきましては，当分の間はナザレ園に常駐しておりますオペレーターが対

応することにいたしまして，ヘルパーは自宅待機により通報に備えることになります。実際には

サービス開始後におきまして，本市において利用登録される人数，また，排せつ介助，あるいは

服薬管理などのサービスの利用状況を鑑みまして，順次夜間対応のオペレーター，あるいはヘル

パーを事業所に常駐させることといたしております。 

 以上でございます。 

○深谷秀峰議長 建設部長。 

○生田目好美建設部長 議案第８２号，７款４項２目１３節新宿西宮線事業化検討業務委託料に

関しまして，現況と業務委託内容，方針についてお答えいたします。 

 新宿西宮線は，新宿町の通称国体道路（市道０１０７号線）と西宮町の国道３４９号バイパス

を結ぶ全長 1,４９０メートル，幅員１２メートルの都市計画道路でございます。これまでに国道

３４９号バイパスから太田進徳幼稚園までの延長約 1,１３０メートルが完成しております。しか

しながら進徳幼稚園より西側の約３６０メートルの区間につきましては，共有地の用地取得が難

航しているため，現在は事業休止状態となっております。 

 そのような中で，常陸太田駅前交差点の改良や日立笠間線の鯨ケ丘トンネルの開通，国道３４

９号バイパスの４車線化の進展などによりまして，周辺の交通には状況に変化が生じております。

さらに今年の７月には，国道２９３号常陸太田東バイパスが部分開通したことにより，機初団地

方面からの交通量も増加の傾向にあるなど，新宿西宮線と西バイパス（市道０１０９号線）をス

ムーズに接続する道路の必要性が高まっているところでございます。 

 このため今回事業化検討業務といたしまして，交通量調査の地点ということで４カ所ございま

すが，１点目が宮本町の太田一高下の５差路，２カ所目が太田進徳幼稚園西側の国道２９３号と
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のＴ字路，それと舞鶴橋坂上の中城町交差点，それと鯨ケ丘トンネル西側の国土交通省前の交差

点でございます。ここで調査を実施することにより，交通事情の推計などの検討を行うものでご

ざいます。 

 今後はこの検討結果を踏まえまして，関係機関，また地元関係者との協議を進めるなど早期事

業化を図り，利便性が高く円滑で安全な交通体系の構築に努めてまいりたいと考えております。 

○深谷秀峰議長 宇野議員。 

○２０番（宇野隆子議員） ２回目の質疑をいたします。 

 議案第８１号についてです。指定管理料ですけれども，単年度で見てこれまでの管理料と比較

しますと７００万円ほど増になっているかと思いますが，この増についてはどのようなものに充

てられるのか伺いたいと思います。 

 それから，文教民生委員会で視察に行ったというお話をいたしました。このとき学童たちの宿

泊する人数が多いといろいろ忙しいというようなことも話されていましたけれども，現在１２名

で運営されておりますが，こういう中では事業者さんのほうで職員の人数増も図られていくのか

どうか，このあたりを伺いたいと思います。 

 議案第８２号の民生費の中の定期巡回・随時対応型訪問介護看護事業について，３点目，どの

ような職員の体制だということで伺いましたので大よそわかりました。 

 この事業は介護１から介護５までの認定者の方が利用することになるわけですけれども，介護

５の場合，一番高いわけですが，利用者負担額が最高で月１割負担で３万円ですから，１カ月３

０万円になるわけです。 

 調べますと大体１回当たり１５分，これが１日何回か巡回されて訪問介護看護されていくわけ

ですけれども，介護の重い５の人が多く登録されると，当然それに携わる職員もある程度いなけ

れば対応できなくなるということになるわけです。先ほど看護師も常駐されていると，いつでも

出られるようになっているというような説明がありましたけれども，十分利用者に対応できるよ

うな必要な体制を組んでいただきたいと思うんですが，この辺はどのような計画で進められるの

か伺いたいと思います。 

 それから，新宿西宮線事業の検討業務委託料ですけれども，これについてはわかりました。と

にかく都市計画決定から３０年近くたち，先ほどもありましたけれども，駅前等の道路整備等と

も含めて周辺の道路整備が完了されているということで，今後検討される道路は，やはり安全で

利便性のある道路整備をぜひ関係機関とも十分協議して進めていただきたいと思います。 

 以上で２回目の質疑を終わります。 

○深谷秀峰議長 教育次長。 

○菊池武教育次長 議案第８１号西山研修所の指定管理についての２回目の質問にお答えいたし

ます。 

 増額の主な理由でございますけれども，より一層の充実した管理運営を行うためのスタッフ，

人件費の増ということでございます。それから，施設の利用者が研修活動に使用いたします各種

材料費の購入増も一因となっております。 
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 なお，現在は１２名の職員が施設に働いておりますが，２名増とのことでの人件費増が主な理

由でございます。 

 以上です。 

○深谷秀峰議長 保健福祉部長。 

○西野千里保健福祉部長 介護度が重い利用者が多数となった場合の体制についてのご質問にお

答えをいたします。 

 職員の配置につきましては，先ほど答弁申し上げましたように，サービスをスタートする段階

におきましては利用定員１０名ということで基準がございますので，その定員基準を満たす職員

配置数が確保されているところでございますけれども，議員ご発言のように，介護度が重い利用

者が多数となりサービスの提供に支障を来すような場合には，現在那珂市において同様のサービ

スを既にスタートされておりますナザレ園様のほうから職員を増員したり，また新たに職員を採

用するといった方法など，利用者の身体の状況，あるいは介護に要する業務量などを考慮しなが

ら適切な職員数を確保するということで伺ってございます。 

 以上でございます。 

○深谷秀峰議長 宇野議員。 

○２０番（宇野隆子議員） 西山研修所につきましては生涯学習の場として，また，少年，青年

が安心して楽しく利用できる施設であるように，ぜひ施設の運営に当たっては事業者と常に協議

しながら進めていただきたいと思います。ありがとうございました。 

 議案第８２号の民生費の中の定期巡回・随時対応型訪問介護看護事業ですけれども，これにつ

いてもおおむねわかりました。今，介護離れということで非常に大きな問題になっているわけで

す。こういう事業を行うことで人材育成について本市でも努力をされ，また，事業者の方々とも

協議されて進めていっていただきたいと思います。 

 以上で私の議案質疑を終わります。 

○深谷秀峰議長 以上で質疑を終結いたします。 

            ──────────────────― 

○深谷秀峰議長 ただいま議題となっております議案第６８号から議案第８８号まで，以上２１

件については，お手元に配付してあります議案等委員会付託表のとおり，所管の常任委員会に付

託いたします。 

            ──────────────────― 

 日程第２ 請願委員会付託 請願第４号 

○深谷秀峰議長 次に，日程第２，請願第４号所得税法第５６条廃止を求める意見書採択に関す

る請願を議題といたします。 

 ただいま議題となっております請願第４号については，お手元に配付いたしてありますとおり，

所管の常任委員会に付託いたします。 

            ──────────────────― 

○深谷秀峰議長 以上で，本日の議事は議了いたしました。 
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 次回は１２月１７日定刻より本会議を開きます。 

 本日はこれにて散会いたします。 

午前１０時５１分散会 


